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szinház-utcza 95. sz. a., 
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téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr. 
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politikai, társadalmi, közgazdászati, közmüvelődési és szépirodalmi lap 
harmadik évnegyedére. 

Lapunk 1886. julius elsejével a harmadik év- 

negyedbe lépvén, ezennel uj előfizetést hirdetünk. – 

Eddigi t. előfizetőinket kérjük tisztelettel: sziveskedje- 

nek előfizetéseiket mielőbb megujitani, minthogy lapot 

csak ugy küldhetünk, ha az előfizetési dijak rendesen 
peküldetnek. 

Előfizetési árak: 

Félévre (jul. —decz.) 3 frt 50 kr. 
Negyedévre (jul. —szept.) 1 frt 80 kr. 

Külföldre (egész évre) 20 frank. 

Az előfizetések legezélszerübben postautalvány- 

nyal küldendők a Brassó- kiadóhivatalába. 

Kivánatra bárkinek mutatványszámmal készsége- 
sen szolgálunk. 

A „BRASSÓ szerkesztősége és kiadóhóhivatala. 

Erdély iparáért! 
Századok óta meghonosodott övetép 

virágzik Magyarország keletén. – Becsületes 
munka. Anyagban tiszta, árban jutányos. 

A nemzeti fejedelmek alatt e szöveteket 
viselte az udvar, s innen ruházták fel a Rá- 
kóczy, Bethlen hadait. 

Száz év előtt azonban az ipar fellendülése 
kezdetén nem volt egy Bonaparténk, ki mi- 
liókat tűzzön ki nálunk is a fonógép tökélete- 
sitőjének, s Mária Therézia császári bőkezü- 
séggel nemhogy nálunk erősitette volna a meg- 
levőt: Ausztriában teremtett uj szövőipart. 

Ma már e két koronás fő áldásos gondja 
folytán veri meg a franczia és német ipar az 

minket. 

Elhagyatott erdélyi iparosaink a politikai 
viszonyok változásai alatt lassanként megszün- 
tek Budára, Szegedre, Debreczenbe vinni árui- 
kat. Hosszu szenvedései közt a nemzet is el- 
feledkezett róluk. Sok mesterségnek nem egy 
titka sirba szállt; számos iparág, sajátos er- 
délyi izlésü alkotás a független Erdélylyel 
együtt végleg letünt, kihalt. 

A gazdag kézmű egyedüli piacza idők fo- 
- 

lyamán kizárólag Moldova és Havasalföld ma- 
radt, hol az igények egyszerüsége, a még ren- 
dezetlen hitelviszonyok, a szállitás nyomoruságai 
inkább agyonzúzni, mint elősegiteni valának 
képesek. S mióta e szomszédunkban — rész- 
ben államunk barátságos támogatása mellett — 
politikai önállóság jöve létre, még e kivitel is 
hanyatlani kezdett. A saját nemzeti ipar te- 
remtésére törekvő dunai állam vámjával, ta- 
riffáival, sajtójával és ellenzéki agitáczióival 
inkább kedvez a távolabb fekvő államok tet- 
szetősebb, de selejtesebb árujának. 

Fokozza a veszélyt a vámháboru, mely 
nemcsak a kivitelt zárta el teljesen, hanem 
megakasztotta épen a beszerzés idejében ama 
nyersanyagok behozásának lehetőségét is, me- 
lyekből a további feldolgozásnak kellene meg- 
történnie, hogy tönkretevő munkaszünet ne kö- 
vetkezzék be. 

Hire jár: Románia városaiban posztógyá- 
rak emelkednek, saját munkásaink vándorol- 
ván oda, hogy magunkkal rontassuk meg ma- 
gunkat. 

Távol van tőlünk a romániai piacz fon- 
tosságának tulzása, - habár kicsinyelni sem 
akarjuk keleti kivitelünket, melyre okvetlenül 
nehézkednünk kell a jövőben; mindazonáltal 
a pangás e pillanatját tartjuk legalkalmasabb- 
nak arra, hogy nemzeti iparunk érdekében 
riadót verjünk e hazában s kérdjük: még min- 
dig nem jött-e el az ideje annak, hogy a nem- 
zeti irodalom s a magyar társadalom után meg- 
teremtsük a hazai ipart is, melyek mind együtt 
kell hogy megelőzzék a független, önálló jövő 
politikát ? - (A szövő-iparral kezdjük, mert ez 
vonhatja legjobban maga után a többit.) 

Kedvező a pillanat, mert iparosaink az 
ország belseje felé közeledni kénytelenek, — 
de a nemzet részéről is, mert az alkalmat meg- 
ragadni, segiteni szent kötelesség. 

Mert tudja meg a nemzet, mi eddig el- 
rejtve volt mindnyájunk előtt: hogy az er- 
délyrészi iparkamarák csak egyikének terüle- 
tén 400 posztógyártó czégünk dolgozik, s végig a 
Székelyföldön a len-, kender- és gyapot-szövés piacz- 
képes, gondos házi (részben gyári) ipara foly. 

Tudja meg, hogy vállalkozó tőke esetén 
egy-két fonógyár felállitásával rövid idő alatt 
Erdélyben oly textil-ipar keletkezhetik, mely 
nemcsak ki fogja zárni hazánkból a szövet- 

behozatalt, de diadallal fogja megnyerni a ki- 
vitel versenyét is a keleten. 

A szükséges nyers terményeket bőven 
nyujtja a mezőgazda Magyarország: feldolgo- 
zására száz meg százezer gyakorlott kéz, mind- 
annyi született szövő-munkás kinálkozik. 

Csak pártolás kell! 

Pártolás most, midőn a nagyobb gyáro- 
sok munkásaikat engedik el, kiknek számára 
nem egy városban könyöradományok gyüj- 
tése foly. 

Kormányunk a maga részéről a lefolyt 
hóban több üdvös intézkedést hozott. Kincs- 
tári megrendeléseket eszközölt, szállitási ked- 
vezményt helyezett kilátásba, hitelt hajlandó 
a sujtott iparosoknak nyujtani. : 

De mindennél többet tehet a társadalom, 
a nemzet maga. S pedig nem iparvédegyletek 
által, melyek a nemzetközi viszonyosság jelen- 
korában semmiképen fenn nem tarthatók, — 
hanem az egyén, a honpolgár azon morális 
elhatározása által, hogy ezentul meg fogja 
látni a honit is. 

A honit is. Mert épen csak abban áll egyet- 
len bajunk, hogy eddig számba sem vettük, 
nem volt időnk számbavenni az édes mienket. 
Kereskedőink természetszerüleg a hosszu hitelre 
kapott külföldit hozatták, mely anyagjában 
keverve, tetszetősebb, de nyegle előállitásában 
olcsóbb lévén, több haszonnal kinált. 

Ennek máskép kell lennie! 
Máskép, mert erős meggyőződésünk, hogy 

legszentebb culturtörekvéseink Erdélyt az anya- 
állammal társadalmilag is addig össze nem ol- 
vaszthatják, mig ez országrész közgazdaságilag 
elszakitva áll az anyaállamtól s nem lesz a 
földmivelő siksággal szemben az iparos hegy- 
vidék, hogy igy az anyagi és müvi termelés 
csereviszonya magamagának elegendővé s ez- 
által egységessé s függetlenné tegye a hazát. 

Az egyén, én, te, ő, mindenik, ha bevá- 
sárolni akar, kérdezze a honit. Nem alamizs- 
naképen, hanem közös önérdekünk iránti tar- 
tozás gyanánt; s ha eleintén talán egy-két 
fillérrel látszólag drágább, a mit vevénk: gon- 
doljuk meg, hogy jobb is, s hogy teremteni 
akarván, —– akarnunk kell egyelőre az áldo- 
zatot is. ; 

Nem e kérő sorok feladata részletezni, mi 
az, mit Erdély a szövetiparban nyujtani tud. 

A ,„BRASSÓ TÁRCZÁJA. 

Fekete föld. (Németből.) 

Ha lopva, titkon arczomat 

Egy kandi, kis méh megszurá, 
Enyhitő szernek jó anyám 

Fekete földet tesz reá. 

A fájdalomtól bús szivem, 

Meglásd! megreped nemsoká. .. 
Enyhitő szernek, jó anyám, 

Fekete földet tégy reá! 
Mezey Emil. 

A szegénység átka. 
– Regény. - 

Irta: Brankovics György. 

) (Folytatás.) 
—– Az, a ki előbb ment el? 

– Egy másik. Ez alacsony termetü, az pedig 

magas volt. 

— A patvarba is! – mondá félig hangosan Ósdy 
hnincs tudomásom két ál-kapuczinus látogatásáról. 

Azt állitja - folytatá a kormornok, – hogy 
ő herezegsége az államkanczellártól jön 

— Ez is!? Vezesd bel 

— CGróf ur! - szóla mélyen meghajolva a ba- 

rát-csuklya viselője - én Tarnovszky , 
Lapsánszky vagyok. 

— őŐrült ön ? — kiáltá Ósdy gróf, egy ölet lépve 
az ajtónál álló barát felé. 

— Elmém teljesen ép! – válaszolá nyugodtan 

a megtámadott. 

— Akkor gazember! 

— Ha a kormányt szolgálni gazemberség, — 

hangzott az éles válasz - akkor nagyon sok gazem- 

ber van itt Bécsben. 

Hogy mer ön előttem ily hangon beszélni ? 

— Jogom van hozzá, mert: a milyen az adjon 

Isten, olyan a fogadj Isten. Azután nincs mit veszé- 

lyeztetnem; midőn a kormány szolgálatába léptem, 

mindent elvesztettem. 

— De hisz Tarnovszky -Lapsánszky épen most 

távozott el innen. 

— Az lehetetlen! A valódi Lápsánszky és igy 
Tarnovszky is én vagyok. Excellencziád igen jól tudja, 

illetőleg 

miért kellett nevet cserélnem. Egyébiránt itt van ő 

herczegségének, az államkanczellárnak névjegye, me- 

lyen személyemet igazolja s excellencziád kegyeibe 

ajánl!... 

De hát ki volt itt előbb nálam ? 
— Azt én nem tudhatom ! 

— Megőrülök ! 

Kegyelmes ur!... Egy sürgős levél!l - S a 

: 

: 

: 
: 
1 

: 

fekete harisnyás komornyik ezüst tálczán egy levelet 
nyujtott a gróf felé. 

— Ki hozta ? 

—- A portás hozta föl. 

— Szamár! Hát a portáshoz ? 
– Nem tudom! 

Ósdy grót izgatottan szakitotta 1öl a boritékot s 
legelőször is az aláirást nézte meg; elsápadt, elkékült, 

de összeszedte minden erejét, mohón átfutott a soro- 

kon, azután a csengettyühöz rohant s rángatta mind- 

addig, a mig összes cselédsége ott nem termett mellette. 
— Fogjatok be gyorsan a könnyü kocsiba! Hat 

órára nyergeljétek föl az összes hátaslovakat ! Lássá- 

tok el magatokat fegyverekkel! Ezt az ál-kapuczinust 

pedig kötözzétek meg jól s vigyétek az államfogházbal.. 

Titkár ur! ez az ember fontos állami titkokat árult el, 

ön elkiséri őt a fogházfelügyelőhöz s gondoskodik róla, 

hogy további intézkedésig szigoruan őriztessék! 

Ezzel kalapját vette s lerohant kocsijához. 

— A rendőrségi palotához, azután az Orsolya szü- 
zek zárdájához! — kiáltá a kocsisnak s elhajtatott. 

A második ál-kapuczinust, a valódi Lapsánsz- 

kyt, a ki meglepetéséből csak akkor ocsudott fel, mi- 

dőn kezei már hátra voltak kötve, egy negyedóra 

mulva az állami fogház felügyelője azzal tüntette ki, 

hogy a legszükebb s a legsötétebb czellába szállásolta 

s kezére és lábára a legnehezebb vasakat tette. 
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Mindent, a finom uri szövettől az utolsó portörlő 
vászonig.*) 

Azt sem tartjuk itt felsorolandónak – mi 
egy memorandum keretében férne el – hogy 

melyek a tőke és a vállalkozás teendői Erdély 
ipara érdekében. 

Az ,Erdélyrészi magyar közmüvelődési 

egyesülett erkölcsi kötelességét teljesiti, midőn 
a rokonszenvnél fogva, melyet élvez, fölhivja 

a megyei és városi törvényhatóságoknak, a köz- és 
benlakásos intézetek igazgatóinak, nagyobb földbir- 
tokosainknak és üzletembereinknek, a családoknak 

és egyeseknek figyelmét, kérvén, hogy megren- 
deléseik által a sujtott iparosokat felemelni, az 
erdélyi szövetipart megtartani s elébb vinni s 
ennek következtében pedig egy ujabb közgaz- 
dasági érdekszövetséget létrehozni segitsenek, 
mely a textil-ipar nyomán mihamarább ki fog 
terjedni az összes iparágakra s mindezekkel — 
hiszszük és reméljük – lassanként maga után 
vonandja a társadalmi és politikai szolidáritást. 

Segits magadon s az isten is megsegit ! 
Kolozsvártt, 1886. évi julius hó 5-én. 

Az ,Erdélyrészi magyar közmüvelődési egyesületű 
igazgató-választmányának 1886. junius 12-iki üléséből. 
Sándor József, Dr. Haller Károly, 

titkár. alelnök. 

Belföld. 
A király Visegrádon. A király ő felsége szep- 

tember 15 én Visegrádra megy vadászni. A király és 

az udvar fogadtatására, valamint a vadászterület ren- 

dezésére nézve már nagyban folynak az előkészületek. 

Az uj állategészségügyi törvényjavaslatot a föld- 
mfvelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszteriumban 

befejezték. A törvényjavaslat tudvalevőleg már régeb- 

ben elkészült, de előbb az orsz. magyar gazdasági 

egyesület és a kereskedelmi és iparkamarák vélemé- 

nyét kivánta meghallgatni a miniszterium s ujabban 

ezek javaslatai szerint a törvényjavaslat némely vál- 

tozásokon ment keresztül. Az ülésszak kezdetén a tör- 

vényjavaslatot beterjesztik a képviselőház elé, mely a 

közgazdasági bizottság véleményadása után azonnal 

tárgyalás alá veszi, ugy, hogy a törvény még ez év- 

ben jogerejüvé válhatik. 

A népfölkelés létszáma. A népfölkelési törvény- 

javaslat tárgyalása alkalmával a kormány lehetőleg 

tartózkodott a népfölkelés létszámának pontos megha- 

tározásától. Egy bécsi katonai szaklap most tanul- 

mányt közöl, mely az első népfölkelési állomás létszá- 

máról ad számot s a következő eredményre jut: Az 

első készültség 19 korosztályt tartalmaz, (19 évtől 37 

évig) átlag 350.000 emberrel, tehát összesen 6.650,000 

embert; ebből leszámitva az álló hadsereget és tarta- 

lékot (850,000), a két honvédséget (300,000), 560], 

teljesen alkalmatlant (380,000), 200/, kivándorlottat és 

feltalálhatlant (135,000), s mintegy 400-ot évente 
minden korosztályból, holtakat és nyomorékokat 

(140,000) - marad igazi népfelkelő 4. 805,000, tehát 

több, mint 41/, millió ember. 

*) Méltóztassék bármely tudakozódásban az alábbi forrá- 
sok bármelyikéhez fordulni: 1. aKolozsvári iparos-egylete el- 
nöke, Benigni Sámuel, Kolozsvártt; 2. Erdélyrészi iparfelügyelő, 
Binder Lajos, Kolozsvártt; 3. Erdélyrészi magyar közmüvelő- 
dési egyesülete titkára, Sándor József, Kolozsvártt. 

Ezalatt a palotában a fekete harisnyás komor- 

nok kiegyengette a feltűrt szőnyeget, s fejcsóválva 
emelte fel azt a levélkét, a mely az imént oly nagy 

zürzavart okozott. 

A komornokok mind kiváncsiak. Ósdy gróf ko- 
mornoka sem volt jobb a Deákné vásznánál. Nem be- 
szélt ugyan jól magyarul, de mindent megértett. Nagy 

mohón hozzáfogott tehát a levél hangos olvasásához: 

,Kegyelmes uram!! — hangzott a levél. — 
Fogadja még egyszer köszönetemet az ötvenezer 

frt. hagyományból kifizetett huszezer forintért. Hi- 

ven megőrzöm azt fiám számára az utolsó kraj- 
czárig. A nyugtát az átvett összegről van szeren- 

csém ide mellékelni, mert azon nyugtára, a me- 

lyet excellencziádnál irtam alá, véletlenségből vegy- 
tintával irtam a nevemet, melyet a ráhintett zöld 

porzó teljesen el fog tüntetni. Remélem, hogy a 
hozománynak még hátralevő harminczezer forintját, 
és a lehelházi birtok okmányait az én kedves 

Saroltám maga fogja elhozni hozzám; ő már tudja, 

hová, mert értesitettem őt arról, hogy nem párba- 

joztam s hogy élek. Egybekelésünket ezután, - ugy 
hiszem — mi sem fogja gátolni. 

Maradok stb. Zólyomi Sándor." 

(Folytatása következik.) 

Kuüulföld. 
A legujabb keleti válság. 

Konstantinápoly, jul. 12. Hivatalosan köz- 

zéteszik, hogy miután a görög és a kelet-ruméliai kér- 

dés el van intézve, a redif-zászlóaljak és a tartaléko- 
sok hazabocsáttatnak. 

Páris, jul. 12. A török és az angol diplomá- 

czia megegyezett az iránt, hogy Európát kollektiv til- 

takozásra birják a batumi kérdésben, és franczia kö- 

rökben nem hiszik, hogy ennek a lépésnek sikere 

lenne. 
Csettinje, jul. 12. A montenegrói kormány 

határainak biztositása végett ujabb erőditéseket akar 

épiteni és önálló magasabb katonai parancsnokságot 
akar a Tarán fölállitani. Petrovics Bozó vajda e vég- 

ből legközelebb a határra utazik. 

A franczia herczegek kiutasitása. Az aumalei 
herczeget értesitették, hogy a legutóbb megszavazott 

törvény következtében a hadsereg ellenőrzési lajstro- 
mából töröltetett. A herczeg ennélfogva a következő 

levelet intézte a köztársaság elnökéhez: : 
,Őn engem ezelőtt három évvel minden ürügy 

és előzmény nélkül a legszigorubb tegyelmi bünteté- 
sekkel sujtott. En hallgattam. Midőn ma a hadsereg 
állományából kitöröl, a hadsereg alkotmányát sérti, 
a nélkül, hogy számba venné a háboruban szerzett 
jogczimeket. Miniszterei oly férfiakat sujtanak, kikhez 
gáncs nem fér, s kiket tiszteltté tesznek a hazának 
tett szolgálataik és legendaszerü odaadásuk a haza 
iránt. Jogtanácsosaimra bizom, hogy védelmezzék 
ügyemet, mely minden katonatisztnek ügye. Mint a 
tábornoki kar legidősebb tagjának, jogom van önt fi- 
gyelmeztetni, hogy a katonai a rangfokozatok az ön 
hatalmi körén kivül esnek. – Maradok Orleansi 
Henrik, aumalei herczeg, tábornok." 

Egyidejüleg az aumalei és a chartresi herczegek 

az államtanácshoz felebbeztek. E levél következtében 
valószinüleg mind a két herczeget ki fogják utasitani. 

Már szó is volt róla, miután a herczegeket propagan- 

dával vádolták. 

Román lapszemle. 
„Jön a muszkal Hol van, hogy lássuk; ugy 

sem láttuk őket 1849. óta. A ki muszka hadsereget 

akar látni, vegye kezeibe a romániai ellenzéki lapokat 

és mindjárt muszkát fog a papiroson. Most, midőn 

az eső szünetlenül szakad nem csak a Czenk alatt , 
de még a Bucsecs alatt Sinájban is, valamivel csak kell 

mulattatni a sináji vendégeket. Erre legjobb mód, ki- 

abálni, hogy: jön a muszka! Szomoru élet van 

most Sinájban; a vendégek a szobákban dideregnek, 

a sürű fellegek nemcsak fejük felett, de ablakaik alatt 

is ugy usznak, hogy az ablakon át sötét fellegen ki 

vül egyebet nem látnak. Mire való most ott a vas- 

pálya? Arra, hogy a vonatok üresen érkeznek Si- 

nájba és a Prédatetőre, hogy innen aztán ismét üresen 

zörögjenek Plojest-Bukurest felé. 

Milyen más élet volt ott a Prédatetőn és Sináj- 

ban ezelőtt csak nehány hónappal. Jőtt a vámszerző- 

dés meghiusulása és a filoxera s azóta nem látunk 

árdét, patlazsélét, baminiat a brassói piaczon. 

A sináji vendégeket Plojestről élelmezik, a brassói pi- 

aczról csak egy retket sem szabad a Prédatetőre fel- 

vinni. A magyar államvasut hivatalnokai is Plojest- 

ről kell hogy hozassák a Prédatetőre a konyhára va- 

lót. Egy ártatlan szép rózsa nem sok, de még ezt is 

levétetik a szép asszony kebeléről a Prédatetőn, ha 

Brassóból rándult oda. Most már csak belátjuk, hogy 

mégis jobb lett volna az indóházat magvar területre 

épiteni s Brassóból élelmezni az ott lakókat. Ne, ne, 

hát a muszkák talán már a Prédatetőn van- 

nak! Mentsen Isten. A bukuresti ,„Telegraphul4 kor- 

mánylap ugyancsak megleczkézteti ellenzéki kollegáit 
ezekért a vakhirek terjesztéseért. 

Nincs és nem lesz abból most egyhamar semmi, 

hogy Bulgáriába nyomuljon a muszka hadsereg, ugy 

vélekedik a aTelegraphul. Oroszország soha sem volt 

inkább elszigetelve, mint most; azért kár a kedélye- 

ket ilyen vakhirekkel zaklatni. Már pedig, 
ha a Bretiano lapja állitja, hogy nem fogunk mostan- 

ság muszkát látni Romániában: ugy ennek még is 

több hitelt adhatunk, mint az ellenzéki lapoknak. Még 

ha akarna is Bulgáriába vonulni a muszka, még sem 

teheti, mert a ,Telegr.e szerint, nem bocsátják Ausz- 

tria-Magyarország, Németország, Anglia és a török. 

EÉpen ezen hatalmak magatartása miatt muszáj a musz- 

kának honn maradni és duzzogni. Nem jő tehát a 

muszka s valószinü, hogy a Sinájban tartott minisz- 

teri tanács is oda nyilatkozott, hogy köszöni szépen a 

muszka vizitet, de nem kér belőle; mert nincsen Ro- 

mániának még egy elvesziteni való Beszarabiája a szö- 

vetség dijában. 

Maradjon a duzzogó muszka Batummal s punk- 
tum. Igen, ha nem lenne itt a Gazeta. Ő egészen 

más nézetben van, mint a bukuresti Telegraphulu. 

A három császár és minisztereinek ez idei találkozág 
ból azt következteti, hogy: ,Ez a találkozás nem a 

békeért van, mert ha ezért volna, mi szükség volna 
annyi értekezletre és találkozásra. Nagyon jellemzó 

ugy mond, hogy Muszkaországban általános az a hie, : 

delem, hogy az idén nagy háboru fog lenni.* Mod 

már kinek higyjen a t. olvasó? A ,Gazeta*, vag 

bukuresti „Telegraphule találta el helyesebben ? Mi 

legalább a „Telegraphul4-lal tartunk; mert nem óhajt. 

juk a háborut. 

A Gazeta ujabban vezérczikkez Moldován Gey. 

gely egyetemi tanár, illetőleg a magyar nemzet ellen. 

csakhogy most nem a saját fejéből szidja, hanem , 

bukuresti ,„Romanul" demagóg lappal szidatja s neki 

ez is jól eshetik; mert a hang, melylyel a Romanul 

a magyar nemzetet traktálja, ugy van tartva, hogy az 

a Gazeta füleit kellemesen csiklandoztatja. Minke, 

meg aztán maga a ,„Romanul is arról győzött meg 

hogy nagyon helyesen történt Szilassy nyugdijaztatása : 
és Moldován Gergely kineveztetése. A Romanul. 
seperjen a maga ajtaja előtt. Valamint mi nem elegye. 

dünk a bukuresti egyetemi tanárok és a miniszter 
között fel-felmerülő összeütközésekbe: ugy okosan 

tenné a Romanul" is, ha nem ülne fel a ,„Gazetás. 

nak s nem ütné orrát oda, a mihez neki semmi köze, 

Igen ám, de Transylvania! Czenkalji. 

Székelyföldi iparmuzeum. 
(Folytatás.) 

4. A kész iparczikkek lehetőleg váltakozó tár- ! 
lata, továbbá a félgyártmányok, segédeszközök — szer- 

számok, kisebb munkagépek - és segédanyagok minta- 

gyüjteményei főleg az agyag, fém, fa, bőr, szövő-fonó : 

és ruházati kézmüiparágakra terjesztendők ki. A szo- 

rosabb értelemben vett háziipar köréből: szőnyegek és 

egyéb házi szövetek stylszerű mintái, csipkék, agyag- 
ipari készitmények, szalma- és kosárfonó- és fafaragá- 

szati munkák, a helyi viszonyokhoz alkalmazott gyer- 

mekjáték-minták, dobozok, gazdasági és háztartási 

eszközök stb. - lehetőleg a nyersanyagokkal és kézi 
eszközökkel kapcsolatosan. 

5. Az intézet tulajdonát képező állandó gyüjte- 
mények mellett ugy kész iparczikkek mintáinak, mint 

ujabb szerkezetü kézi szerszámoknak és szerszámgé- 
peknek az intézet használatára lehetőleg kölcsön vagy 
kiállitásképeni átengedése vétetik kilátásba. 

6. A gyüjteménytár mellett olvasó- és rajzhelyi- 

ség lesz berendezendő , mely a legszükségesebb kézi- 

könyvekkel, továbbá szerkezeti és műipari rajzgyüjte- : 

ményekkel szerelendő fel, és mely helyiségben - le- 
hetőleg az esti órákban és ünnepnapokon — az ipar- 
muzeum illető tisztviselője és az e czélra megnyerendőő 
tanerők utmutatása mellett, önálló kézmüiparosok és 

iparossegédek számára rajzgyakorlatok fognak rend- 
szeresittetni. E mellett addig is, mig egyik-másik 
fontosabb kézmü- vagy háziiparág érdekében tanmü- 

helylyel összekötött külön tanfolyamok lesznek szer- 
vezhetők, az iparmuzeum gyüjteményeinek gyakorlati 

értékesitése legczélszerübben ingyenes felolvasások és 

szakértekezések utján lesz előmozditható. 

7. Az intézet gyüjteményeiből váltakozó vándor- 
kiállitások rendeztetnek a Székelyföld ipari központo- 
kat képező városaiban, esetleg szakbavágó gyüjteményi 

tárgyak állandóan átengedtetnek avagy megszereztet- 

nek egyes szakiskolák vagy tanmühelyek számára. 
k 

k k 

Ezen programmot bocsátotta ki a Turóczy Adolf 
és Ráth Károly társelnöklete alatt: Borszéky Soma, 1 
Gál Jenő, Illyés Lajos és Nagy Gábor központi választ- 
mányi tagokból alakult iparmuzeumi bizottság, mult 

évi október hó második felében, tehát csak rövid na- 
pokkal az országos kiállitás berekesztése előtt. 
a már korábban megpenditett eszmének megvalósitása 
érdekében a szervezési munkálatok csak ekkor voltak 

megindithatók, jelentékeny akadályául szolgált az or- 
szágos kiállitás által nyujtott kedvező alkalom kellő 

felhasználásának, a mennyiben a kiállitók már előzőleg 
több irányban eligérkeztek. A kir. technologiai ipar- 

muzeumnak első sorban volt feladata a jelesebb fa- és 

fémipari gyüjteményi tárgyakat, akár adakozás, akát 
vásárlás utján megszerezni; e mellett több más hazal 

és külföldi intézet törekedett egyes kiválóbb tárgyakat 
vagy mintakollektiókat jó előre lefoglaini, támaszkodva 
a kiállitók szélesebb köreiben nyilvánult hazafiui kész- 

ségre; a Kolozsvártt létesitendő technologiai muzeum, 
az ottani kereskedelmi iskola gyüjteménytára, a párisi 
magyar egylet, stb. nem eredmény nélkül inditották 

meg rendszeres gyüjtéseiket. Legfényesebb eredményt 

ért el azonban Portugália ügybuzgó konzula azon meny 
nyiségileg és minőségileg egyaránt tekintélyes gyüjtemény 

által, mely a legtöbb szakcsoport előkelőbb kiállitói által 

gyarapitva, magában egy teljes kis gazdasági és pat ő 
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m uzeumot képez és mint ilyen tényleg Lissabonban 

immár szerepel is. 
Mindezek daczára intézetünk látogatói számos 

oly tárgygyal fognak találkozni, melyek az országos 

kiálltáson is figyelmüket magukra vonták, mig az egész 
azdag tárlat, a számos szép műtárgy és technologiai 
üjtemény. tanuságot tesz azon széleskörü szervezési 
ktió teljes sikeréről, mely nem csekély részben a kűl- 
edre is kiterjedt és többek közt 2000-et meghaladó 
e lezési folyószámot mutat fel. 
levé (Folytatása következik.) 

Városi ügyek, 
szolgálati utasitás a brassói városi rendőrség számára. 

(Folytatás.) 

Megfagyottaknál mindenekelőtt arra ügyelni kell, 
hogy a megmerevedettt testtagok el ne törjenek. Vi- 
tessék a megfagyott lehető gyorsan egy alkalmas 
helyre, mely a légvonattól mentve van, például fütet- 
len kamara, csür, előházba stb. Távolittassanak ennek 
mhái és fehérnemüje ügyelettel felvágva el, és esz- 

közölje a rendőr lassanként a megfagyottnak felélesz- 
tését, mi, kivéve a szájat és orrlyukakat, hóba, vagy 
ennek hiányában jéghideg vizbe áztatott pokróczokkali 
petakarás és beburkolás vagy hideg vizfürdő által ér- 
hető el. Miután ezen mód által a nyak, tőrzs és ta- 
gok mozgékonyak lettek, azok előbb hideg, később 
kissé melegitett kendőkkel dörzsölendők. Ha a léleg- 
zés nem észrevehető, a fej és mell a dörzsölés után 

vizzel lelocsolandó és az orrlyukakat befogván, levegő 
fuvandó a szájüregbe, s igy törekedjék a rendőr mes- 
terséges módon a lélekzést előidézni. Óvakodni kell 
a megfagyottat igen jókor meleg helyiségbe vinni, 
azonban, ha a magáhoztért nyelni képes, ugy nek 
langyos thea-leves vagy egy korty bor adandó. 

Vizbefultaknál a szájüreg tisztitandó ki az ujjal 
vagy ruhadarabbal az iszap-és nyálkától. A ruha kü- 

lönösen a nyak-, mell- és altestről eltávolitandó. Az- 

után az illető magasabb fejaljjal egy deszkára fekte- 
tendő a viz kifolyása végett. 

Ha a tetszhalott télnek idején megmerevülve fo- 

gatott ki, ugy a megfagyottakra nézve előbbi utasitás 

foganatositandó, az egész test pedig meleg kendőkkel, 
mig a végtagok kefékkel dörzsölendők és a szájba 

levegőt fuván, a mesterséges lélegzetvétel erőltetendő. 

Sikerült felélesztés után üditő szerek, mint bor, leves, 
thea adandók. 

Megfultak haladéktalanul szabad levegőre vien- 
dők. A fejet magasabb aljra fektetvén, a nyak, mell 
és altest a ruháktól megszabaditandók. A fej és mell 
hideg vizzel öntöztessék, a szájba lég fuvandó. 

Ugyanezen módon kell a villám által érintettek- 
kel is bánni. 

Mérgezetteknél szoritkozzék a segélynyujtás az 
orvos megérkeztéig tejitatásra és a hányás erőlteté- 
sére, mely a toroknak tollal való csiklandozása által 
idézendő elő. Ha a mérgezett eszméletén kivül volna, 
ugy fejére hideg borogatás teendő és nyaka, melle és 
alteste a ruháktól megszabaditandó. 

A sérülteknél az első segélynyujtás abban állhat, 
hogy a megsérült testrészről a ruha gondosan és le- 
hető kimélettel felvágatik. Továbbá tétessék a sérült 
helyre hideg boriték. 

A sérültnek élelmiszer adandó és eszméletlenség- 
nél fejére hideg borogatás teendő. Miután a nyak-, 
mell- és altestről a ruha eltávolittatott, ezen részek 
vizzel lelocsolandók, 

Erős vérzésnél a vérző helyie egy többrétüleg 
összefogott kendő tétetik, mely szalaggal vagy kendő- 
vel (nyakkendő, sőt nadrágtartó is) szorosan bekötve 
tartandó. 

Elájultaknal és nyavalyatörősöknél a ruhának a 
Jak, mell és altestrőli eltávolitása után az arcz, mell 
és altest vizzel lelocsolandók. a halánték pedig erős 
eczettel dörzsölendő. 

Nyavalyatörősöknél ezenfelűl arra kell figyelni, 
0gy egy ily beteg a roham alatt meg ne sértse ma- 

gát, mi végből a fej alá széna, szalma, pokrócz stb. 
tendő, mig a test erősen tartandó, hogy a megütődés 

Meggátolva legyen. 
Utczai szüléseknél a segély arra szoritkozzék, 

0gy az anya a legközelebbi házba viendő, hol egy 
ába segélyére bizatik. 

(Folytatása következik.) 

Küküllőmegyék rovata. 
Vilváos köszönet a segesvári ev. ref. templom és papilak ja- 

vára befolyt kegyes adományokért. 

(Negyedik közlemény,) 

A segesvári ev. ref. templom és papilak javára 

etkező adományok folytak be hozzám, mint az 
yházközség pénztárnokához: A 465. sz. iven gróf Kun 
herrárd 5 frt. - Az 1727. sz. iven Ferenczi Elek 
oleczenből 1 frt. - A 457. sz. iven Kézdi-Vásárhely- 

ről: Barabás Károly, Demény, Csiki István, Hankó 
Iván, Szabó Gyula, Magyarosi, dr. Bánfi Lajos, Varga 
András, Nagy Ida, özv. Mihály Mihályné, Kovács Fe- 
rencz, ifj. Benkő Sándor, Jakabos Ágoston 20-20 
kr; Hegyesi Alajos, dr. Pethő, Popovics András 10- 
10 kr; névtelenül bejegyzett adományok 3 frt 10 kr; 
Pünkösti Géza 30 kr; Dénes Lajos, dr. Sinkovicsné, 
Benedek István, csizmadia ipar-társulat, Nagy Ferencz, 
Tóth István, ifj. Tóth Issván 1-1 Ért; Molnár Józsiás, 
idősb Demjian József, Kölönte László 50-50 kr 
kézdi vásárhelyi pénztár 2 frt, Kézdi-Vásárhely városi 
takarékpénztár 3 frt; Szőcs József 50 kr. - Az 
1297. sz. iven Gulyás Lajos nagybányai ref. lelkész 
1 írt 30 kr.-Az 15883. sz. iven Kézdi-Vásárhelyről 
Szabó Mózesné, Nagy Lajosné, ifjabb Tóth Istvánné 
Szőcs Józsefné, ifjabb Tóth Istvánné 1-1 forintot; 
Csikiné, Kovács Áronné, Balogh Sándorné, Csi- 
szár Mihályné, Csiszár Pálné, Csiszár Imre 50-50 
kr; Benkő Sándorné, Jancsó Gyuláné 40-40 kr; 
Molnár Józsiásné 30 kr, Szőcs Károlyné 20 kr, Csi- 
szár Pál 20 kr. - A 458. sz. iven Kézdi-Vásárhely- 
ről: a kézdi-vásárhelyi kisegitő takarék-pénztár rész- 
vénytársaság 5 frt; Török Bálint, Kovács Károly, K. 
Csiszár József, Kupán József, Nagy Ferenczné, Balog 
János, Kökösi Sándor, Dávid Gyula, Kocsis Gábor, 
timár-társulat 1-1 frt; Hankó László, Novák Sándor, 
Jancsó Dénes 50–50 kr. - Az 1915. sz. iven: Cser- 
nátoni Lajos képviselő 2 frt, dr. Bertleff 1 frt. — Az 
1534. sz. iven Dobay János Kovásznán gyüjtött 1 frt 
50 krt. - Az 1799. sz. iven Miskolczról: Kun Kál- 
mán 5 frt, Dálnoki Nagy Barabás, Első magyar bizto- 
sitó-társulat főügynöksége, Kun István 2-2 frt; Sze- 
remley Lajos, Mihaleczky, Szőcs Sámuel, Debreczeni 
Imre, Debreczeni Dániel, Soltan Arthur, Salay Kálmán 
1-1 frt. Az 1619. sz. iven Szabadkáról : Budai Já- 
nos, Hutter János, Holtisz Zsigmond, 50-50 kr; Le- 
mény Kálmán 40 kr, Küdy János, Ristát János, Dan- 
csics Alajos, Kocsdy Mátyás, Baky Ferencz 30-30 
kr; Laszlóvich Fábián 20 kr, Graff Károly 30 kr, 
Sztáry Kálmán 20 kr, N. N. 30 kr, két ur 40 kr, 
X. X. 20 kr. - Az 1795. sz. iven Pécsről : Szikszai 
János 1 Írt, Kertvellessy slózsef 1 frt. - Az 1603. 
sz. iven Mikeszászáról: Apáti Péter 1 frt. — A 141. 
sz. iven Czigányiról : Dull László 1 frt. Az 1775. sz. 
iven Békés-Gyuláról: dr. Hajnal István, Terényi Lajos, 
Ladics György, Keller Imre, Nagy Károly, Kökényesi 
Ferencz 1–1 frt; Kertai Zsigmond, Oláh György 50- 
50 kr. 

Összesen . 93 frt 10 kr. 
A három első közlemény összege 407 frt 47 kr. 
Az eddig befolyt egész összeg 500 frt 57 kr. 
Midőn ezen itt kimutatott összegnek átvételét 

nyugtáztatni szerencsém van, nem mulaszthatom el a 
szives adakozó uraknak nemes szivü részvétükért me- 
leg köszönetet mondani. - Tisztelettel 

Segesvár, 1886. julius 8. 
Szilágyi Márton, 

pénztárnok. 

Helyi és vidéki hirek. 
Lapunk azon tisztelt előfizetőit, kik előfizetéseiket meg 

nem mjították, tisztelettel kérjük, sziveskedjenek előfizetéseiket 
mielőbb eszközölni, nehogy a lap szétküldésében fennakadás 
álljon be. Az előfizetési árak lapunk élén láthatók. 

Törvény. A köztörvényhatóságokról szóló uj tör- 
vény – mint a belügyminiszter értesité a törvényha- 
tóságokat — f. évi augusztus hó 15-én lép életbe. 

Elischer József királyi tanácsos, főigazgató ur 
két nap óta ismét városunkban időzik, hogy elnököl- 
jön az ág. ev. (szász) főgymnázium érettségi vizs- 
gálatain. 

Hangverseny. Mint Budapestről irják lapunknak, 
Odry Lehel, a m. kir. opera egyik legkitünőbb tagja 
s első baritonistája, kit hiréről országszerte ismernek, 
néhány müvésztársával e hó 18-án és 19-én váro- 
sunkban hangversenyt fog rendezni. Ezen rendkivül 
s ritka élvezetesnek igérkező hangversenyre felhivjuk 
a nagy közönség figyelmét. A műsor változatos és 
közremüködni fognak: Odry Lehel, a kitünő ének- 
müvész; Latabár Kálmán, a nemzeti szinház I. 
rendes tagja, szavaló és felolvasó, Kaszner Károly 
pedálczimbalom-müvész, László Árpád és Spitzer 
Endre zongoramüvészek. A hangversenyről, mely- 
től sokat igérüunk magunknak, jövőre többet tudó- 
situnk. 

Debreczeniek Brassóban. A debreczeni iparos- 
kör tagjai f. hó 18-án, vasárnap délután 4 órakor kü- 
lönvonattal Brassóba érkeznek. Mintegy 120 debre- 
czeni iparos jő ekkor városunkba s megtekintendi a 
különféle nagyobb ipartelepeket és magát a vidéket. 
A kirándulók három napig fognak városunkban tar- 
tózkodni s innen Előpatakra indulnak. Megnézik való- 
szinüleg a zernesti papirgyárat is. Eddig tervben van 
a Scherg-féle posztógyár, Dück-féle bőrgyár, zernesti 
papirgyár (s ugyanekkor a törcsvári Rákóczy-vár) és 
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városunk s vidéke összes nevezetességeinek megtekin- 
tése. - A vendégek érkezéséről lapunk jövő számá- 
ban bővebben irunk. 

Iparmozgalom. A kereskedelmi és iparegylet se- 
rényen dolgozik s már is általános érdekeltséget keltett 
fel a brassói ipar iránt. Naponként. ujabb s ujabb 
kérdezősködések érkeznek. Legujabban posztóminták- 
ért tordultak az egylethez: a paksi férfi- és nőszabók, 
Forster Jenő s társa czég Budapestről, Szabó István 
Kőrösbányáról, hogy rendeleséket eszközöljenek. A 
minták azonnal el is mentek. Háromszékmegye főis- 
pánja értesitette az egyletet, hogy a megyei szükség- 
letek fedezésénél jövőre tekintettel lesznek Brassóra 
is; a vizaknai sóbánya-igazgatóság már közelebbre 
biztos rendelést helyez kilátásba. Igy dolgozik ez az 
egylet, hogy segitsen a nyomoruságon. 

A zöldségpiacz áthelyezése péntek napokon. 
Minthogy a folyó évi augusztus elején a városi áru- 
házban kezdődő iparkiállitás tartamára az áruházban 
árulási helylyel biró iparosok számára a főpiaczon áru- 
lási helyeket adni kellett, f. hó 16-ától kezdve két 
hónapon át a zöldségpiacz péntek n 
piaczon fog elhelyeztetni. 

A hordár mellékkeresete. 
előtt Vlashovics városi főkapitány 
dárt fogtak el, ki évek óta üzte büntetlenül a légyot- 
tok rendezését. Egy Temesvárott időző körjegyző 
jelentette föl, kinek azt az ajánlatot tette, hogy egy 
17 éves pórleányt visz hozzá. 

Ingatlanok birói árverése. Tatrang község házában 1886. évi julius hó 22-én délelőtti 9 órakor 
Bálint Márton s nejének ingatlanai 959. frt. kikiáltási 
ár mellett fognak elárvereztetni; az árverést a hosszu- 
falusi kir. járásbiróság foganatositja. — Brassóban 
a telekkönyvi irattár helyiségében 18896. julius 24-én 
délelőtti 9. órakor özv. Bacicu J. s társai ingatlana 
1879. frt. kikiáltási ár mellett elárvereztetik, mely ár- 
verést Nemes Péter kir. közjegyző foganatositja. — 
Ugyancsak Brassóban a telekkönyvi irattár helyi- 
ségében 1886. évi julius 26-án d. e. 9 órakor Tontsch 
Márton hagyatéka ingatlanai 800 frt. kikiáltási ár mel- 
lett fognak elárvereztetni, az árverést birósági kikül- 
dött Nemes Péter kir. közjegyző foganatositja. — 
Almásmező község házában 1886. évi julius 26-án 
d. e. 9 órakor Lázárán Juon s nejének ingatlanai 329 
frt. kikiáltási ár mellett árvereztetnek, mit a zernesti 
kir. jarásbiróság foganatosit. 

apokon a cserge- 

Temesvárott tegnap- 
rendeletére egy hor- 

Közgazdaság. 
2 „Eduitable egyesült államokbeli életbiztositó társaság 

e napokban küldte szét a lefolyt működésének 26.ik 
évéről szóló üzleti kimutatását. Biztositási állaga a le- 
folyt évben 122 millió osztr. értékü forinttal 911 mil. 
212.527 osztr. értékü forintra emelkedett. Az intézet 
bevételei 1885-ben kitettek 41.475,132 osztr. értékü 
frtot, mi az 1884. évvel szemben 3.966,432 osztr. ér- 
tékü forintnyi bevételi emelkedést jelent. A kiadások 
kitettek 25.100,649 forintot és pedig: Esedékes köt- 
vényekért és osztalékokért a biztositott feleknek fizet- 
tek 17.846,722 frt; a részvényeseknek alapszabályszerü 
osztaléka fejében 1.7500 frtot és végre kezelési költ- 
ségek fejében – (beleszámitva az összes incassopro- 
visiókat és az 1885. évben kötött 244 millió forintnyi 
uj biztositások utáni szerzési provisiót) - 7.236,427 
frt. A halandóság igen kedvező volt, a társulat va- 
gyona 21.398,228 frttal emelkedett és igy kitett 1885 
év végével 169.711,138 frtot. Az előbb emlitett va- 
gyonnövekedésből 12.532,099 frt jutott a dijtartalék- 
nak és 8.866,129 frt a nyereség tartaléknak, mely 
utóbbi — a tartalékot 4?-nyi kamatoztatás alapján 
kiszámitva - 1885 év végével 35.348,710 frtot tett 
ki. Az Eguitable, mely ez évi január óta müködését 
a magyar korona országaira kiterjesztette, — figyelem- 
mel az itteni üzletének kielégitő menetére elhatározta, 
hogy letétét a magyar általános hitelbanknál 100 ezer 
forintról 250 ezer forintnyi magyar 50/, papirjáradékra 
felemeli és az erre vonatkozó intézkedéseket tény- 
leg már meg is tette. Az Eduitable Magyarországban 
ez idő szerint már az összes nevezetesebb városokban 
képviselve van; Magyarországi vezérképviselősége pe- 
dig Budapest, Andrássy út 12. sz. 

A 

Brassai piaczi árfolyam 
— adler L. Jakab jelentése. – 
Brassó, 1888. julius ho 18-én. 

Román papirpénz a 20 frankos 8.59 vétel 8.60 eladás 
a7 ezüstbénz a 2)9 g.566 38S.58 

Napoleond'or (aranypéz) . 9.97 10-. 
Török lira. . .114.27 ,411.28. 
Arany ..s6 5.88 
Orosz papirrubel. 122.– 122.50 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 
Szterényi József. 
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HIRDETME 
483.–1886. szám. 

Mirdetmény. 

A tekintetes kerületi főmérnök ur 

az 1886. évi junius hó 26-án kelt 104. 

számu rendeletével a Nagyvárad–Kolozs- 
vár—Brassói államut 

1) 390-411. klm. szakaszán 330 fm. 

tölgyfa korlátot 498 frt 96 kr, 
3) 390-411. klm. szakaszán 330 drb. 

tölgyfa kerékvetőt 399 frt 63 kr, 
3) 454-455. klm szak. 90 fm. korlá- 

tot 144 frt 27 kr, 
4) 454-455. klm. szak. 270 drb. ke- 

rékvetőt 348 frt 30 kr, 
6) 461-452. klm. szak. támfalak hely- 

reállitását 412 frt 34 kr, 
6) 453-454. klm. szak. a 628. számu 

áteresz épitését 300 frt 39 kr. 
összeg erejéig engedélyezte. 

A fentemlitett munkálatok foganato- 
sitásának biztositása czéljából az 1886. 

évi julius hó 23-ik napjának délelőtti 9 
órájára a brassómegyei m. kir. államépi- 
tészeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásá- 
nak elvállalására vonatkozó, az engedé- 
lyezett költség után számitandó, s a rész- 
letes feltételekben előirt 50-nyi bánat- 
pénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitüzött 
nap délelőtti 9 órájáig a nevezett hivatal- 
hoz annyival inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonat- 
kozó műszaki müűvelet és részletes felté- 
telek a nevezett m. kir. államépitészeti 
hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, 
naponkint megtekinthetők. 

Brassó, 1886. julius hó 8-án. 

A brassómegyei m. k. épitészeti hivatal. 

(316) 2-2 

Szám 1195./1886. tikkvi. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A kőhalmi királyi járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
a volt kőhalomszéki kórház-pénzalap vég- 
rehajtatónak Zerbes János és Paulini Jo- 
hanna kőhalmi lakósok végrehajtást szen- 
vedők elleni 235 frt 92 kr. tőkekövete- 
lés és járulékai iránti végrehajtási ügyé- 
ben a kőhalmi kir. járásbiróság területén 
levő, Kőhalom községben és határán fekvő, 
a kőhalmi 885. számu telek-jegyzőkönyv- 
ben A J- 75. 76. 199. 1257. 1524. 1837. 
1900. 2032. 2784. 3522. 3615. 4287. 
4747. 4748. 5059. 5070. 5135. 5174. 
56176. 5366. 5407. 6417 6418. 7236. 
7381. 8086. 8727. 8844. 9008. 9020. 
9032. 9049. 9442. 11499. 12605. 12876. 
12937. 13438. 13701. 13904. helyrajzi 
számok alatt fogl dt ingatlanokra az ár- 
verést 1097 frt 10 krban ezennel meg- 
állapitott kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1886. évi szeptember hó l-ső napján dél- 
előtti 9 órakor a kebli telekkönyvi iro- 
dában megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapitott kikiáltási áron alól is el- 
adatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100[-át készpénz- 
ben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jel- 
zett árfolyammal számitott és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. szám alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8.ik §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapirban a ki- 
küldött kezéhez letenni avagy az 1881 : 
LX. t. cz: 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelvezé- 
séről kiállitott szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni. 

Köhalom, 1886. junius hó 21-én. 

A kir. járásbiróság m. telekkönyvi hatóság. 
Vén András, 

(300) 1-1 kir. járásbiró. 

Szám 2122.-1886. (314) 2-3 

Pályázati hirdetmény. 
Brassómegye felvidéki járásához 

tartozó Vidombák nagyközségben 
üresedésbe jutott községi or vosi 
állomás betöltésére ezennel pályázat 

nyittatik. 
Ezen állomás következőképen 

van javadalmazva: 
1) 400 frt évi fizetés, 
2) szabad lakás a piaczon, 
3) az orvosi halottkémlet fejében 

évenként 25 frt, 
4) a huskémlés fejében darabon- 

ként 20 kr. minden mészárostól, 

5) minden beteglátogatás után 
járó 20 kr. dij. 

Pályázni óhajtók felhivatnak, mi- 
szerint képesitési okmányokkal fel- 
szerelt folyamodványukat folyó évi 
augusztus hó 7-ik napjának délutáni 
6 órájáig alulirt szolgabiróhoz kütd- 
jék be. 

Feketehalom, 1886. julius hó 2-án. 

Brassómegye felvidéki járási szolgabirója, 

Kostend Vilmos. 

Szám 1154.—1886. telekkvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A kőhalmi kir. járásbiróság mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
Szász István kobori lakos végrehajtatónak 
voldorfi Zolya Anna hagyatéka végrehaj- 
tást szenvedő elleni 55 frt tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
kőhalmi kir. járásbiróság területén levő, 
Voldorf községben és határán fekvő, a 
voldorfi 41. sz. tjkönyvben 1–35 rend. 
62/,. 62/. 316. 396. 403. 448/,. 473. 
474. 906. 932/. 996/7. 1000. 1055. 
141/. 1822 1323/4. 1528. 1582/1. 
1841. 1892,. 2098. 2131. 2242. 2409. 
410. 2411. 2441. 2661/1. 2706. 2720. 
o771. 2786. 2798. 2837. 2838. 2839. 
3182. 3379. 3391. 3608. 3609. 3614. 
3762,. és 3842. hrsz. alatt foglalt ingat- 
lanokra az árverést 812 frt ezennel meg- 
állapitott kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1881. évi szeptember hó 2-ik napján dél- 
előtti 9 órakor a voldorfi körjegyzői iro- 
dában megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapitott kikiáltási áron alul is el- 
adatni fognak. 

rverezni szándékozók tartoznak az 
egyes ingatlanok becsárának 100-át, 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.- 
czikk 42. §-ában jelzett árfolyammal szá- 
mitott és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. szám alatt kelt igazságügyminisz- 
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881; LX. t. cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a biró- 
ságnál előleges elhelyezéséről kiállitott 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Kőhalom, 1886. junius 12-én. 

A kőhalmi kir. jbiróság m. tlkkvi hatóság. 
Vén András, 
kir. járásbiró. (807) 1-1. 

665./1886. szám. 

Mirdetmény. 
A nagymélt. m. kir. földmivelés-, ipar- 

és kereskedelmi miniszterium az 1886. 
évi julius hó 20 án kelt 33984. számn 
rendeletével a Fogaras—Segesvári hadá- 
szati uton Fogarason lévő galaczi fedeles 

91 kr. összeg erejéig engedélyezte. 

tásának biztositása czéljából az 1886. évi 
julius hó 20-ik napjának délelőtti 10 órá- 

szeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtásá- 
nak elvállalására vonatkozó, az engedé- 
lyezett költség után számitandó, s a rész- 
letes feltételekben előirt 50/-nyi bánat- 
pénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitüzött 
nap délelőtti 10 órájáig a nevezett hiva- 
talnoz annyival inkább igyekezzenek be- 
adni, mivel a későbben érkezettek figye- 
lembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonat- 
kozó műszaki müvelet és részletes felté- 
telek a nevezett magyar kir. államépité- 
szeti hivatalnál, a rendes hivatalos órák- 
ban naponkint megtekinthetők 

Fogaras, 1886. julius hó 1-én. 
Sompek József, 

(315) 2-3 kir. főmérnök. 

Szám 1193./1886. tlkkvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A kőhalmi kir. járásbiróság mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
a volt kőhalomszéki nyugdij-pénzalap vég- 
rehajtatónak Berán Borbára hagyatékai 
és Berán József Oszkár végrehajtást szen- 
vedők elleni 78 frt 92 kr tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a kőhalmi kir. járásbiróság területén lévő, 

a Kőhalom községben fekvő a kőhalmi 
78. számu telekjegyzőkönyvben A -294. 
295. hrzi szám alatt toglalt ingatlanra az 

Olt-hid kijavitási helyreállitását 2399 frt 

A fent emlitett munkálat foganatosi- 

jára a fogarasmegyei m. kir. államépité- 

kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fen- 

nebb megjelölt ingatlan az 1886. évi 

szeptember hó 2-ik napján délelőtt 8 óra- 

kor a kebli telekkönyvi irodában megtar- 

tandó nyilvános árverésen a megállapi- 

tott kikiáltási áron alul is eladatni fog. 
Az árverezni szándékozók tartoznak 

az ingatlan becsárának 100/,-át vagyis 40 
frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. 

t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá- 
mitott és az 1881, évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren- 
delet 8. §-ában kijelőlt óvadékképes ér- 
tékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. évi LX. t,-cz. 170 §-a ér- 
telmében a bánatpénznek a biróságnál 

előleges elhelyezéséről kiállitott szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni. 

Kőhalom, 1886. junius hó 20-án. 

A kir. járásbiróság m. telekkönyvi hatóság. 
Vén András, 
kir. jbiró. 

Szám 1194.—1886. telekkvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A kőhalmi kir. járásbiróság mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy a 
volt kőhalomszéki kórház pénzalap végre- 
hajtatónak kőhalmi Popovits Dumitru 
végrehajtást szenvedő elleni 76 frt. 45 
kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végre- 
hajtási ügyében a kőhalmi kir. járásbiró- 
ság területén lévő, Kőhalom községben és 
határán fekvő a kőhalmi 667. sz. telek- 
jegyzőkönyvben A-516. 517. 4708. 5028. 
5241. 5245. 5382. 6290. 6886, 8460. 9805. 
10064. 10065. 10752. 10778. 11361. 
11364. és 11405. helyrajzi számok alatt 
foglalt ingatlanokra, az árverést 397 frt. 
20 krban ezennel megállapitott kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb meg- 
jelölt ingatlan az 1886. évi szeptember 
hó 2.ik napján délelőtti 10 órakor a kebli 
telekkönyvi irodában megtartandó nyilvá- 
nos árverésen a megállapitott kikitáltási 
áron alól is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 109-át, készpénz- 
ben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz 42. § ában 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapirban a ki- 
küldött kezéhez letenni, avagy az 16881. 
LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánat 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezé- 
séről kiállitott szabályszerü elismervényt 
átszolgáltatni. 

Kőhalom, 1886. junius hó 21-én. 
A kir. járásbiróság m. telekkönyvi hatóság. 

Vén András, 
(302) 1-1. kir. járásbiró. 

Szám 1155.—1886. telkkvi. 

Árverési hirdetményi kivona, - 
A kőhalmi kir. járásbiróság mint . 

lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hog 
Dőrr András sővénységi lakos Végrely 
tatónak sővénységi Gehann András 
Katalin hagyatéka végrehajtást szenve d 

elleni 473 frt. 87 kr. tőkekövetelés 
járulékai iránti végrehajtási ügyében ak 
halmi kir. járásbiróság területén levő S. 

vénység községben és határán fekvő; 
sővénységi 264. sz. telekjegyzőkönyvhe 
A - 1–95. id. és 289. 378. 539. 517 
564. 851. 969. 1103. 1104. 1199. 1331 
1347/,. 1388. 1434. 1734. 2057 2197 
2203 2456. 2601. 2603. 2687. 2067 297) 
30634. 3159. 454. 3496/. 3b11. 3547 
3551. 3570. 3596. 3940. 5132. 534) 
5416. 5730. 5788. 6155. 6343. 6510 
6537. 6609. 7018. 7333. 7408. 7429 
7490. 7461. 77601. 7837. 7904. 8t7) 
8222. 8326. 8403. 8452. 8817. 8914 
9266, 9270,. 9501. 9664. 9788. 991 
10048. 10273. 10340. 10548. 10702. 11205 
11416.11951.12128. 12201. 12314 12426/ 
12501. 12540. 12893. 12986. 13237. 14080 
14118,. 14269.14816. 14821. 14843 14971 
15040. 15056. 15141. 15298. és 11325 
helyrajzi számok alatt foglalt ingatlanokra 
az árverést 997. frt. 55 krban ezenne 
megállapitott kikiáltási árban elrendeltel 
és hogy a fennebb megjelőlt ingatlanok 
az 1886. évi szeptember hó 4-ik napjan 
délelőtti 9 órakor a sővénységi községi 
irodában megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapitott kikiáltási áron alól is el. 
adatni fognak 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 100/,-át, készpén. 
ben, vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 
42. §-ában jelzett árfolyammal számi 
tott és az 1881. évi november hó 1-én 
3333 szám alatt ket igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881: LX. t.-ezikk 170. §-a ér- 
telmében a bánatpénznek a biróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállitott szabály- 
szerü elismervényt átszolgáltatni. 

Kőhalom, 1886. junius hó 12-én. 

A kir. járásbiróság m. telekkönyvi hatósáj. 
Vén András, 

(B18) 1-1 kir. járásbiró. 

Az alólirt kézmű- és rövid- 
áru czég egy jól nevelt és at 
elemi iskolákat sikerrel vég- 
zett gyakornokot vagy tanon- 
czot azonnal elfogad. : 

SZENT-IVÁNYI S0MA, 
(B317) 1-3 Brassó, klastrom-uteza 564. s. 

Minden versenyt tulnyomó olcsó árak és szilárd kiszolgálat. 

feltünő olcsó árakban találhatók. 

árban számitok. 

Raktáramon dús választékban 

fajtákig. 

a szükségelt halottvivőkkel együtt 
delkezésére áll minden időben. 

Nagy raktár saját gyártmányu 
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jes értékben. 

(62) 12-24 

PFigyelemre méltó 

Tutsek E. temetkezési intézete Brassóban 
Nagy-utecza 543. szám, a Montaldo-féle czukrázattal szemben. 

Alólirt temetkezési intézet ajánlja a nagyérdemü közönségnek elő- 
forduló halálesetek alkalmára jól berendezett raktárát, hol minden e szak- 
mába vágó a temetkezéshez megkivántató czikkek dús választékban és 

Intézetemben bármikor szolgálhatok a legizlésteljesebben összeálli- 
tott ,„Luxus illetve finom halotti kiállitásokkal is, melyeket nagyon illő 

Továbbá átvállal intézetem mindennemü és rangu teljes 
kat. Kapu- és szobadiszitéseket osztály szerint, olyformán, hogy az illető 
gyászoló családnak semmi utánjárásra nem lesz szüksége, melyeket gyor- 
san, pontosan, izlésteljesen összeállitva, és jutányos árban elvégez. 

rozott pléh koszoruk porczellán virág 
lasztás a legelső bécsi gyártmányu művirág-sirkoszorukból. 

Koszoru-szalagok minden szinben, a legolcsóbbtól a legfinomabb 

Az intézet saját hallotti diszkocsija 

Bizományi gyári raktár a bécsi orsz. szab. hermetkészitésü légmen- 
tes érczkoporsókbol minden nagyságban sima és diszes kiállitásban. 

ságban a legválasztékosabb kiállitásokban és olcsó árak ban. 

Végül pedig utánjárás megkimélés és kényelem tekintetéből, van 
szerencsém a nagyérdemü közönséget tisztelettel értesiteni, hogy a brassól 

halotti társaságban beállt tagoknak a halálesettel esedékessé vált részvé- 

nyük könyvecskéjüke intézetemnél készpénz gyanánt fogadtatik el a tel- 

Előforduló haláleseteknél bátor vagyok a nagyérdemü közönség be- 
cses pártfogását kérni, és maradok kiváló tisztelettel 
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kiállitáso- 

találhatók külföldi készitésti galvani- 
okkal diszitve, ugyszintén nagy kivá- 

a nagyérdeműü közönség becses ren- 

fakoporsokból minden fajta és nagy: 

TUTSEK E, 
temetkezési intézet-tulajdonos. 

árverést 408 frtban ezennel megállapitott Videki megrendelések azonnal eszközöltetmnek. 
Braccó. AIEXI könvvnvomdáija. 

— 


